

bb.64. találkozó a ...folyt/p

a baráti beszélgetés során sok szó esett azokról a módokról, lehetőségekről, amelyeken keresztül a legszélesebb tömegek kapcsolódhatnak az európai biztonság és együttműködés ügyéhez. fontos fórumai ezeknek az európai biztonsági és leszerelési hetek, a különböző tudományos és nemzetközi konferenciák, a nemzetközi szervezetekben való együttműködés. hangsúlyozták, hogy a helsinki-i záróokmány végrehajtásában jelentős szerepük van az országok közötti baráti társaságoknak. vendégeink elmondották, hogy a finnországban működő finn-magyar baráti társaság sikerrel tevékenykedik hazánk eredményeinek megismertetéséért. a baráti találkozó résztvevői kiemelték a tömegkommunikációs eszközök felelősségét a valós, reális ismeretek terjesztésében. /mti/

-.-

bb.65. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1976. július 12.

- 58. nemzetközi zománcművészeti alkotótábor
- 59. megemlékezés pablo nerudáról
- 60. olasz orgonaművész győzött
- 61. magyar-szovjet államközi egyezmény
- 62. időjárásjelentés
- 63. finn vendégek a medicor művekben
- 64. találkozó a hmf székházában
- 65. hírjegyzék. /mti/

-.-

20.45/p

-42-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

Hq 21

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. július 13. kedd

bb 1. sok közérdekű észrevétel hangzott el a tanácstagi beszámolókon

1 me gg zs bh hgy

1976. július 13.

Lezajlottak a tanácstagi beszámolók, a tapasztalatokat ezekben a napokban összegezik a tanácsoknál. az előzetes adatok tanúsága szerint fokozódott a közügyek iránti érdeklődés. a xiii. kerületben például mintegy 12 000-en, - a választópolgárok 11 százaléka - vett részt a találkozókön és 1555 közérdekű javaslat hangzott el. a ix. kerületben a 10.000-nél több résztvevő közül 1860-an szólaltak fel; jóval többen mint tavaly.

a legtöbb észrevétel, javaslat a kerületfejlesztésre vonatkozott - mondotta földes róbert, a xiii. kerületi tanács elnöke. a beszámolókon megjelentek örömmel nyugtázták, hogy megkezdődik angyalföld rekonstrukciója: új lakótelepek épülnek, s az eddiginél több pénz jut a régi épületek felújítására. a segítőkészre jellemző, hogy például a 24-es választókerületbeliek, 5100 órai társadalmi munkára vállalkoztak. a 62-es választó kerületiek átfestik az utcai padokat, a 64-es kerületiek játszótérrel létesítenek. sok körzet lakói a parkok gondozására vállalkoztak.  
/folyt. köv./

- 1 -

Hq

bb 1. /sok közérdekű... folyt./ bh

hosszu ideig visszatérő probléma volt, hogy a kerület bolthálózata nem kielégítő. ezért az elmúlt tervidőszakban elsősorban az élelmiszerkereskedelmi hálózatot fejlesztettük. elkészült a két abc áruház - a harmadikat a napokban nyitjuk meg s javult a szolgáltatás. a mostani ötéves tervidőszakban pedig újabb, nagy alapterületű, korszerű áruházak megnyitását tervezzük. indokoltan jegyezték azonban meg a tanácstagok beszámolókon a felszólalók, hogy több tejivóra lenne szükség a margitszigeten, a szabadság strand környékén s hogy a vendéglátóiparnak sokkal inkább az étkezésre, mint az italforgalom lebonyolítására kellene figyelmet fordítania.

a ix. kerületben 137 felszólaló ajánlotta fel - kisebb nagyobb közösség nevében - hogy társadalmi munkával gépkocsiparkolót létesít, karbantartja, virággal ülteti be a házak udvarait - mondotta csizmadia emilné dr., a kerületi tanács vb titkára. a szóváltott problémák között a közlekedés volt a központi téma, mivel az építkezések miatt lezárták az üllői-, és a soroksári utat, s lelassult a forgalom. a józsef attila telep lakói például 15 perc helyett 30-40 perc alatt juthatnak el munkahelyükre. a villamosjáratok sűrítésével segíthetnék elő a közlekedést. a gubacsi úton gyalogos átkelőhelyeket kellene kijelölni, javasolták. joggal kifogásolták számos lakóház állapotát. az utóbbi években az anyagi lehetőségek korlátozták a karbantartást, felújítást. a következő öt évben azonban valamelyest enyhül a ferencváros régi gondja: az eddiginél több pénz jut a régi házak felújítására. a metróépítéssel egyidőben rendre megszépülnek az üllői uti házak. fokozatosan megfiatalodik az üzlethálózat is: a kis üzlethelyiségek összevonásával a lehetőségekhez mérten nagyobb üzleteket alakítanak ki. így teljesül a körüttől, a főút vonalaktól távolabb lakók kívánsága: lakhelyük közelében korszerű üzletekben vásárolhatnak. /mti/

-.-

bb 3. főzőtanfolyam külföldi turistáknak

vid fm bh hgy

1976. július 13.

a balatonnál nyaraló külföldi turisták részére síófokon főzőtanfolyamot szervezett az ibusz az európa szálló konyhájában neves szakácsok tartanak bemutatót; ismertetik a gulyás, a halászlé és több speciális magyar étel receptjét. /mti/

-.-

- 2 -

bb 2. új komolyzenei felvételek

i ró/fe zs bzs hgy

1976. július 13.

hamarosan új komolyzenei felvételek jelennek meg. ferencsik jános dirigálja az állami hangversenyzenekart azon a hungaroton-hanglemezen, amely bach 15 háromszólamu invencióját tartalmazza. a fuvóstrió-átiratokat csánky emília /oboa/, berkes kálmán /klarinet/ és hortobágyi györgy /fagott/ szólaltatja meg. ugyancsak az állami hangversenyzenekar közreműködésével, németn gyula vezénylete mellett csendülnek fel a mai magyar orgonaművek, lehotka gábor interpretálásában. a hangszer ismert magyar mestere kodály, farkas, maros rudolf, szőnyi erzsébet és sulyok istván kompozícióit keltei életre.

sztravinszkij tavaszünnep-ét a budapesti filharmóniai társaság zenekarról szólaltatja meg, a lemezfelvételt kobayashi ken-ichiro dirigálja. megjelenik berlioz fantasztikus szimfóniájának lemezfelvétele is - a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának előadásában. haydn: 1. infedelta delusa című kompozíciójának felvételén kalmár magda, rozsos istván, pászthy julia, fülöp attila és gregor józsef énekel. /mti/

-.-

bb 4. medicinák nyaralóknak - üdülők nyári patikája

i r/ó/fe zs bzs hgy

1976. július 13.

az orvosok majdnem minden esetben ellenzik az öngyógy-szerezést, vannak azonban olyan speciális esetek - például az üdülés - amikor kifejezetten javasolják, hogy néhány, az enyhébb lefolyású nyári betegségeket gyógyító medicina kéznél legyen. milyen gyógyszereket vigyenek magukkal a nyaralók? - érdeklődött az mti munkatársa dr. pálossy mariettától, az országos gyógyszerészeti intézet tudományos munkatársától.

- még a legmelegebb nyáron is, különösen gyerekeknél gyakran fordulnak elő a hülések, a lázas megbetegedések. közismerten a legalkalmasabb ellenszer a kalmopirin, amelyet minden esetben két deci sem túl hideg, sem túl meleg folyadék-kal kell bevenni. a nyaralókat is óvjuk azonban az antibiotikumok használatától, mert a kívánatos adagról csak az orvos dönthet. kevesen tudják, hogy az antibiotikumok „alulszedése”, legalább annyi ártalommal jár, mint tulszedése, ugyahogy legjobb, ha alkalmazásától eltekintenek. ha a lázas állapot izomfájdalmakkal súlyosbodik, a javallat napi 1-2 szem algopirin. természetesen orvosi felügyelet nélkül csak néhány napig lehet szedni, mert alkalmazása huzamosabb időn át - károsítja a vérképzést. /folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /medicinák ... 1. folyt./bzs

minden nyáron gyakoriak az ugynevezett enterális fertőzések, a gyomor és az emésztőrendszer kisebb zavarai. a 40 éve használatos és jól bevált háziszernak tekinthető enteroseptol helyett két - svájci licenc alapján gyártott - magyar gyógyszerre hívjuk fel a figyelmet. a quasilból 3x1-et kell bevenni három napig, s ugyanennyi az adagja az intestopan tablettának is, amely - a használati utasításon feltüntetett dózisban - gyermekeknek is adható.

ha ez nem hozná meg a kívánt eredményt, az eset szintén orvosi közbeavatkozást igényel. egyszerűbb gyomorrontások, hasmenések kezeléséhez elégséges napi 3-4 szem orvosi széntabletta.

- a nagy hőség és a túlzott izzadás kiváltotta nedvesveszteséggel együtt gondolni kell a só pótlására is. a mindennapi kapható sós sütemények és sós rudacskák éppugy megfelelnek e célnak, mint az ásványvizek. ideálisnak tarjuk a gyümölcsleveket, s különösen a paradicsomlé fogyasztását. az óvatlan napozás kiváltotta enyhén piros, gyulladt bőr hatásos medicinája a phlogosam kenőcs. a szunyogcsípéses bőrfelületet a fájdalomcsillapító és érzéstelenítő hatású lidocain-kenőccsel szükséges kezelni, kevésbé érzékeny bőrű emberek sikerrel alkalmazhatják a minden patikában kapható hűsítő-rázó keveréket./mti/

bb 5. mai magyar díszletek és jelmezek - kiállítás egerben

i ró/fe zs bzs hgy

1976. július 13.

scenographia hungarica címmel nyílik meg csütörtökön az egeri gárdonyi géza színházban az a kiállítás, amely 15 díszlet- és jelmeztervező művész terveit, ruháit, makettjeit és különböző színházi tárgyait teszi szemlére. az anyag azonos azzal az összeállítással, amellyel színházművészeink az ez év januárban prágában megrendezett díszlet- és jelmeztervező világkiállításon szerepeltek. a kiállításon - a heves megyei tanács, a magyar színházi intézet és az egeri gárdonyi géza színház közös rendezvényén - „vallomások a színházról” című műsor fogadja az első látogatókat, amelyben bessenyei ferenc és az ars renata együttes lép fel./mti/

- 4 -

bb 6. eddig ismeretlen jókai-kéziratra bukkantak pécsett

vid fm bh hg y

1976. július 13.

irodalomtörténeti érdekességű kéziratokra bukkantak pécsett: az író jókai mór, a költő százkároly és a kritikus szana tamás műveire. a baranya megyei levéltár gazdag történeti és helytörténeti dokumentumgyűjteménnyel rendelkezik, jelentősebb irodalmi kéziratot azonban mindeddig nem őrzött. pontosabban: mintegy nyolcvan éven át a levéltárban lappangott a kézirat-csomó, de létezéséről nem tudtak. a véletlen hozta napvilágra. iratrendezés közben az egyik levéltáros kézbe vette a mohácsi kereskedelmi és betegsegélyző egyesület 1886-1892 között vezetett jegyzőkönyvét, s amikor megszokásból végigpörgette a vaskos kötet lapjait, egy papírosomó hullott ki belőle. mindjárt az első lap nagy meglepetéssel szolgált - a kézirat tetején ez állt: írta jókai mór.

a kézirat-csomó legértékesebb darabja a jókai kézirat-töredék. egy folytatásos elbeszélésről van szó - címe: a magláy család - ennek első lapjai maradtak fenn. romantikus szerelmi történet az elbeszélés tárgya, s ebben a műben is meg nyilvánul jókai hatalmas tárgyismerete. a délszláv vonatkozású história a balkáni mondakör számos elemét tartalmazza. a petőfi múzeum tudományos munkatársai megerősítették, hogy valóban jókai kéziratról van szó, az elbeszélés az író kései korszakából származik. a kézirat kitűnő állapotban van és jól olvasható a jellegzetesen szép, tiszta jókai-írás.

száz károly költő, műfordító három versét tartalmazza a másik kézirat. a költemények közös címe: „fiatal lánynak”, a harmadik kézirat szana tamás kritikus, művészettörténész egy tanulmányának részlete. a xix. századi nagy orosz festőművész, verescsagin munkásságáról ír, továbbá érdekes adalékokat tesz közzé a művész a magyar kapcsolatairól. ez utóbbi kézirat külső oldalán a hajdan volt - ismeretlen - lapszerkesztő piros ceruzával írt megjegyzése olvasható: „sürgős! tessék kiszedetni gyöngyösi urnak!”, az utasítás feltehetően a nyomdásznak szólt és ez arra vall, hogy a kéziratokat közlésre szánták valamelyik ujságban, talán éppen mohácson.

varga dezső levéltári munkatárs feldolgozza és közzéteszi a most megtalált kéziratokat. mindenekelőtt azt tisztázza, hogy megjelentek-e valahol ezek az írások. a feltevés szerint a szerzők - egymástól függetlenül - elküldték műveiket valamelyik vidéki lapszerkesztőségnek, s valaki megőrizete a becses kéziratokat. az azonban, hogy miként kerültek különös „rejték-helyükre”, - a mohácsi kereskedelmi és betegsegélyző egyesület jegyzőkönyvébe - valószínűleg sohasem derül ki. mindenesetre nem lehet véletlen, hogy a délszláv vonatkozású jókai elbeszélés éppen a magyarországi délszláv nyelvterület egyik központjában - mohácson - maradt fenn./mti/

- 5 -

bb 7. filmsorozatok a világháborúról, új filmek a televízió képernyőjén

1 nn fe zs bh hgy

1976. július 13.

bőséges választékot ígér a filmek kedvelőinek a következő hetekben a televízió. hamarosan láthatjuk a titkos nyomok című háromrészes ndk-filmet, amelynek hősei a második világháború utolsó óráiban a szabad németország nemzeti bizottságának megbízásából szállnak harcba az emberélet, s az anyagi értékek értelmetlen pusztítása ellen. ugyan-csak ndk produkcióban készült a veszélyes utazás című többrészes politikai krimi. a családi látogatásra nszk-ba utazó főhős gyilkossági ügybe keveredik, és rá kell döbönie, hogy a rendőrség nem az igazi bűnöst keresi.

háromrészes olaszprodukción a „nagy kalandom északon”, amely Jack London elbeszélései nyomán készült, s az író ifjúkori utazásainak kalandos, fordulatokban gazdag eseményeit dolgozza fel. ugyancsak olasz produkció „az utolsó percben”, hat rész olyan helyzetekben állítja eléink a szereplőket, amikor csak az utolsó pillanatban menekülnek meg a fenyegető tragédiától.

a játékfilmek között szerepel a bucsu pétervártól című színes szovjet film, amely Johann Strauss egy pétervári nyáját és egy nagy romantikus szerelem emlékét örökíti meg. bolgár stúdióban készült az őszi tenger című film, amely két régi jóbarátról szól. 1945-ben játszódik a kelepce című lenygel film, egy alsó-sziléziai bányászvárosban.

képernyőre kerül - angol feldolgozásban - o'neill híres drámája, a hosszú út az éjszakában. láthatjuk Lindsay Anderson „ha” című filmjét, amely 1969-ben a cannesi fesztiválon a nagydíjat szerezte meg. bemutatja a televízió Chaplin „nagyvárosi fények” című híres filmjét, s képernyőre kerül Henry Fielding Tom Jones című regényének filmváltozata is./mti/

-.-

6 -

bb 8. bővítik a „sió”, áruházat

vid fm bh hgy

1976. július 13.

a déli balaton-part legnagyobb bevásárló-központja, a siófoki „sió”, áruház évente 230 millió forintos forgalmat bonyolít le. a belkereskedelmi minisztérium fejlesztési bizottsága most hagyta jóvá az áruház bővítésének tervét. erre a célra 71 millió forintot költenek, és így 2500 négyzetméterrel növekszik majd a „sió”, alapterülete. a bővítést részben állami támogatásból, hitelből, a szövosz és a meszőv hozzájárulásából oldják meg. a siófoki áfész pedig saját erőből tizenkét és fél millió forintot fordít erre a célra.

a somogy megyei állami építőipari vállalat még ebben az évben megkezdí a munkát, s ez alatt az idő alatt is nyitva tart az áruház. a tervek szerint 1979-ben fejezik be a bővítést./mti/

-.-

bb 9. gyermekjátsszótér-hálózat székesfehérvárott

vid fm bh hgy

1976. július 13.

gyermekjátsszótér-hálózat épül székesfehérvárott, labdázóhelyeket létesítenek a kamaszoknak az ötödik ötéves terv során. a város tanácsa ugyanis megállapította, hogy székesfehérvárott kevés a gyermekjátsszótér, néhány lakóközvetben pedig egyáltalán nincs kulturált, jól felszerelt játszó-helyük a kicsinyeknek, s városszerte kevés a nagyobbak részére létesített labdázó, sportjátsszótér. a jövőben a város nyolc közvetében létesítenek nagyterületű, jól felszerelt játszóparkot. megszűnik a játszótérek „uniformizáltsága”, is, a nagyüzemek szocialista brigádjai ugyanis vállalták, hogy az eddignél ötletesebb, a gyermekek mozgásigényét jobban kielégítő játsszótérek gyártanak, szerelnek fel. többek között indián-játsszótéret is létesítenek, ahol szinte minden „kellék”, megtalálhatnak majd a kicsinyek a népszerű indiánosdi játsszókhoz. a város négy pontján labdázóhelyet létesítenek majd a kamaszoknak, s így szétválasztják majd a kicsinyek és a nagyobbak játszóhelyeit.

az új játszótérek tervei már készülnek./mti/

-.-

- 7 -

bb 10. olcsó kirándulásokat, művelődési lehetőségekkel

i me fe zs bh hgy

1976. július 13.

a közművelődés, a tömegsport és a turizmus kapcsolatának fejlesztésére hozott határozatot az országos közművelődési tanács elnöksége. mint a testület megállapította szükséges a három, azonos célú tevékenység összehangolása. indokolt, hogy a művelődési intézmények programba iktassák a testedzést, a természetjárást, a sportegyesületek pedig segítsék elő a közös művelődést, a színvonalas klubéletet. a turisztikát lehetőség szerint szintén össze kell kapcsolni művelődési rendezvényekkel. kölcsönösen használják a művelődési otthonokat, a sportlétesítményeket, így pótolhatják a néhol sok gondot okozó teremhiányt.

a közművelődési tanács elnöksége felhívta a művelődési sport- és turisztikai intézményeket fenntartó tanácsok, társadalmi szervek és szövetkezetek figyelmét, hogy közösen szervezzenek a tömegek érdeklődésére számított rendezvényeket. az utazási irodák például hirdessenek minél több olyan belföldi olcsó kirándulást, amely lehetőséget nyújt a művelődésre, tartalmas szórakozásra, esetenként testmozgásra is. a népgazdasági tervekben előirányzott lehetőségek hasznosításával, társadalmi összefogással teremtsék meg az együttműködés tárgyi feltételeit. az okt elnöksége felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, a kommunista ifjúsági szövetséget és a szövetkezetek érdekképviselői szerveit, hogy segítsék elő ezeknek a feladatoknak a megoldását./mti/

-. -

bb 11. felhasználható: 8.30 órától:

az egészségügyi intézmények együttműködése a józsefvárosban

i me gg zs bh la

1976. július 13.

a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a kerületbeli egészségügyi intézmények közötti együttműködés szorosabbá tételéről tárgyalt. a kórház-rendelőintézeti egység létrehozásával megszüntetik a gyógyító-megelőző ellátás párhuzamosságait. hangsúlyozták az ülésen - jobban hasznosíthatják a kórházi ágyakat, a speciális részlegeket, biztosíthatják a járóbetegellátás és a szakellátás összehangolt működését, a hatékonyabb munkaerő-gazdálkodást. a betegek - lakóhelyüktől függetlenül - egészségi állapotuknak megfelelő szintű, korszerű ellátáshoz jutnak.  
/folyt. ököv/

- 8 -

bb 11. /az egészségügyi... folyt./ bh

a felnőtt-ellátást biztosító integrált egység kórházi bázisa a balassa jános kórház lesz. ehhez kapcsolódik az egyesített szakorvosi rendelő, a ganz-márag üzemi szakrendelő, a tüdőbeteg-, az ideg-, és elmebeteg-gondozó, a bőr- és nemi-beteg-gondozó intézet, valamint a körzeti orvosi-, üzemorvosi szolgálatok. a kerületi nővérszállítás. miután a gondozó intézetek és az alapellátás jórészt már korábban egyesült a szakorvosi rendelő intézettel, ez a megoldás lehetővé teszi a felnőtt-ellátást biztosító intézmények teljes integrációját. a hiányzó kórházi osztályok ágyainak pótlására a területi istván és jános kórházzal, valamint a sote egyes klinikáival szakmai együttműködési szerződést kötnek.

a 0-14 éves korú gyermekek ellátását külön integrált egység biztosítja: anya- és csecsemővédő intézetek, gyermekfogászatok, bölcsődék, valamint a körzeti gyermekorvosok, ifjúsági orvosok, védőnői szolgálat. mivel az intézménynek nincs önálló kórházi bázisa, ezért a területi heim pái gyermekkórházzal, valamint a sote gyermekklinikával kötnek szakmai együttműködési szerződést

a kállai éva kórházat, amely tulnyomórészen nem kerületi feladatot lát el, az istván kórházhoz integrálják majd.  
/mti/

-. -

- 9 -

bb. 12. kevesebb bélyeg évente - az ideális méret: 26x37 milli-  
méter - a posta bélyegkibocsátási irányelvei

i kf/gg/sl/il hgy

1976. július 13.

a mabeosz küldöttközgyűlésén - s korábban a bélyeggyűjtők leg-  
több összejövetelén sokan bírálták a bélyegek nagy számát és névér-  
tékét. a filatelisták észrevételeit, javaslatait figyelembe véve  
a mabeosz közreműködésével a magyar posta kiadta a bélyegkiadás ö-  
tödik öt éves tervidősakára érvényes irányelveit.

az irányelvek szerint évenként fokozatosan csökkentve kialakít-  
ják a kibocsátandó bélyegek számának és névértéknek optimális  
szintjét oly módon, hogy a kibocsátandó bélyegek cimlete is jól al-  
kalmazkodjék a postai és a légipostai díjtételekhez. általános for-  
galmi bélyegsorozatot legfeljebb öt évenként, lécipostai bélyegsoro-  
zatot 8 évenként,  
portóbélyegeket pedig tíz évenként ad ki a posta. a forgalmi bélye-  
geket korlátozás nélkül, a forgalmi szükségleteknek megfelelő meny-  
nyiségben adják ki, a többitől annyit hoznak forgalomba, hogy min-  
den szervezett bélyeggyűjtőnek legalább egy-egy példány jusson. é-  
vente egyszer feláras bélyeget bocsátanak ki az ifjusági bélyeggyűj-  
tés szervezett propagálására és az ezzel kapcsolatos költségek  
fedezésére. a bélyegnapokra ezentúl is motivum jellegű emlékbélyeg  
sorozat és bélyeg-blokk jelenik meg.

az irányelvekben a posta rendelkezik a bélyegek ugyancsak sok-  
szor kifogásolt méreteiről is. az ideális méret 26x37 mil-  
liméter, ezért a kiadásban ez lesz a leggyakoribb. a legkisebb bé-  
lyeg legalább 21x25 milliméter, a legnagyobb legfeljebb 22x62  
milliméter lehet./mti/

-.-

- 10 -

bb. 13. több tejet adnak az állami gazdaságok - javuló eredmények  
a tehenészetekben

i jf/fe/il hgy

1976. július 13.

a korábbinál jobb eredményeket érnek el az állami gazdaságok  
szarvasmarha-tenyésztői, erről tanuskodnak az év első hat hónap-  
jának eredményei. az állami gazdaságok országos központjának össze-  
sítése szerint a tehénlétszám június 30-án 98.943 volt az üzemek-  
ben, 5810-zel több, mint az elmúlt év azonos időszakában. ezen tul-  
menően az üzemeknek sikerült fokozniuk az egy tehenre jutó tejter-  
melést is. mindent egybevetve a gazdaságok túlteljesítették tej-  
értékesítési tervüket és összességében 12 százalékkal több tejet  
adtak át az iparnak, mint az elmúlt év ugyanezen időszakában.

az egy tehenre jutó tejtermelés az év első hat hónapjában  
1789 liter volt. azzal számolnak a tenyésztők, hogy az állami gaz-  
daságokban az egy tehenre jutó éves tejtermelés elérje majd a 3500-  
3550 litert, amiaz elmúlt évi 3327 literes eredményhez viszonyítva  
jelentős fejlődésnek számít./ez a teljesítmény még jobb lenne, ha  
néhány gazdaságban fokozottabban ügyelnének a tehenészetek mun-  
kájára; egész sor nagyüzemben ugyanis az átlagosnál lényegesen ke-  
vesebb tejet termelnek, s az egy tehenre jutó átlag az év végén  
3000 liter vagy annál kevesebb lesz./

112 tejtermelő gazdaság közül az év első hat hónapjában 24  
gazdaság tehenészetében 2000 literen felüli egy tehenre jutó tej-  
termelést értek el. ezek szerint ezekben az üzemekben - amennyiben  
a takarmányozásban a szárazság miatt nem adódnak újabb gondok -  
4 000 literen felül lesz az éves termelési átlag. az enyingi,  
a kiskunsági, a sárvári és az agárdi gazdaságban 5 000 literes  
eredménnyel számolnak, sőt az eddigiek alapján azt várják, hogy az  
enyingi állami gazdaság tehenészetében a 6000 litert is meghaladja  
majd az egy tehenre jutó hozam. ezek a teljesítmények a fejlett  
szarvasmarha tenyésztéssel rendelkező országok eredményével egyen-  
értékűek.

a legjobb teljesít<sup>ményt</sup> a megyék közül a fejér megyei gazdaságok  
érték el, 2215 literes félévs teljesítménnyel, sorrendben a második  
borsod,- harmadik pedig baranya-megye./mti/

- 11 -

bb. 14. ujdonság a mezőgazdaságnak: három levéltrágya gyártását kezdik meg peremartonban

vid fm/il hgy

1976. július 13.

a peremartoni vegyipari vállalatnál három új permettrágya gyártására készülnek. a volt kénsavüzemet korszerű berendezésekkel szerelik fel, amelyekkel már évi 2000 köbméternyi folyékony növényi táplálékot állítanak elő, saját technológiával és receptúrával. a peremartoni levéltrágya 8 mikroelemet tartalmaz, s a három variáns abban különbözik egymástól, hogy az egyikben a nitrogén, a másikban a foszfor, a harmadikban a kálium szerepel túlsúlyban. az idén megkezdődő nagyüzemi méretű gyártást az elmúlt évek mezőgazdasági kísérletei tették indokolttá. az új levéltrágyát „vizsgáztatta” a magyar tudományos akadémia talajtani intézete, a keszthelyi agrártudományi egyetem, a nehézipari kutató intézet és a szarvasi öntözési kutató intézet.

a peremartoni új termék jól szerepelt a szőlőben, a gyümölcsösben, a buza- és a cukorrépa termesztésben egyaránt. külön értéke, hogy a szőlőnél és a cukorrépánál nemcsak a hozamot növelte, hanem a cukortartalmat is emelte. /mti/

-.-

bb. 15. 860 lakás épül sárváron

vid fm/il hgy

1976. július 13.

sárváron az ötödik ötéves tervben mintegy 860 lakás épül. az új otthonok közül 600 telepszerű többszintes épületben kerül tető alá a rákóczi-uti és az entzbruder-lakótelepeken. a lakásépítésekkel együtt, annak előfeltételeként fejlesztik a közműveket, gondoskodnak a vízellátásról, a szennyvíz-elvezetéséről és tisztításról, az energiaellátásról.

a tervidőszakban a lakások több mint felét távhőellátással építik. ehhez két tömbfűtőművet létesítenek. az egyik a rákóczi uti lakótelepen, amely a kórház, a nádasdy-vár, az alkotmány uti lakások és a kereskedelmi egységek, valamint az ide csatlakozó intézmények fűtését szolgálja, a másik pedig az entzbruder-lakótelepen épül amely az ott létesülő lakások, a gimnázium és a gárdonyi általános iskola fűtését látja majd el.

a városban minden eddiginél többet, 41 millió forintot fordítanak az állami lakások felújítására, komfortfokozatának növelésére. is. /mti/

-.-

- 12 -

Tb 90

bb. 17. dr. polinszky károly fogadta a finn közoktatási minisztert

t dg/be/il hgy

1976. július 13.

dr. polinszky károly oktatási miniszter kedd délelőtt fogadta kalevi kivistö finn közoktatási minisztert a iv. finn-magyar barátsági héten hazánkban tartozkodó finn küldöttség vezetőjét és kíséretét. a fogadáson részt vett dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár és dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára. jelen volt paul jyrkasnkallio, a finn köztársaság nagykövete. /mti/

-.-

bb. 16. csőtörés zuglóban

i don/be il hgy

1976. július 13.

zuglóban beázott a posta egyik kábele. a fővárosi vízművek szerelői megállapították, hogy csőtörés történt, megsérült egy 100 milliméter átmérőjű vezeték s a víz átnedvesítette a postai kábelt.

a csőtörés miatt nemcsak a telefonhívás, hanem a szugló utcai és a kolumbus utcai házak egy részében a vízszolgáltatás is szünetel. a fővárosi vízművek emberei - mint az ügyeleten mondták - egész éjjel dolgoztak és még kedden is folytatják a munkát. /mti/

-.-

bb. 18. földgáz távvezeték a rába alatt

vid gö/il hgy

1976. július 13.

nagyszabású munka kezdődött kedden a rábán, ikervár és rábakövácsi községek térségében. a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei távvezetékét „bujtatnak”, át a folyó medre alatt, amely szombathelyt köti össze az országos földgázhálózattal.

/folyt.köv./

Tb 1120

- 13 -

bb. 18./földgáz ... folyt./il

300 milliméter átmérőjű vezeték 2,5 méter mélyen, 5 méter fenékszélességű árokban fektetik le, 100 méter hosszúságban.

az egy hónapos munka - amely a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság első ilyen jellegű műszaki feladata - nagymértékben hozzájárul, ahhoz, hogy szombathely a tervezettnél előbb kaphasson földgázt. ez azért is szükséges, mert a jelenlegi benzinbontó rendszerű gáztermelő már nem tudja kielégíteni a fejlődő város igényeit./mti/

-. -

bb. 19. nagy munka a répcelaki szénsavgyárban

vid gö/il hgy

1976. július 13.

európa újabb országai rendeltek nagymennyiségű folyékony, mélyhűtött széndioxidot a répcelaki szénsavgyártól. az nszk és ausztria 250 tonnát vitt a napokban speciális vasuti és közuti tartálykocsikban.

hazánkban most a szifon patron a legkelendőbb az üzem termékei közül. az idén a tartós kánikula ellenére - sincs hiány belőle. az automata töltők három műszakban dolgoznak és a napokban rekordteljesítményt értek el: 24 óra alatt 272 000 doboz patronot töltöttek meg. a gyár munkája nyomán júniusban 55 millió liter szódavizet ihattunk. ebben a hónapban már 60 millió patronot küldenek az üzletekbe. a répcelakiak jelenleg egy napi tartalékkal rendelkeznek, s emellett eleget tesznek a lengyel és ndk-beli export kötelezettségeiknek is./mti/

-. -

bb. 20. az ifjúsági törvény végrehajtásának somogyi tapasztalatai

vid gö/il hgy

1976. július 13.

kedden kaposvárrott a megyei tanács végrehajtó bizottsága ifjúsági törvény végrehajtását értékelte.

tavaly 470 ezer forintot biztosított a megyei tanács a sokgyermekes családok és cigánytanulók tanszersegélyezésére.

/folyt.köv./  
10.45/il

10/11/30

- 14 -

bb.20./ az ifjúsági .... folyt./il

a helyi tanácsok ezernégyszáz általános iskolás tanulót részesítettek utazási segélyben. jelentősen növelték a továbbtanulást segítő középiskolai ösztöndíjat. a vállalatok, szövetkezetek biztosítják a munka melletti továbbtanulással járó munkajogi kedvezményeket. a fiatalok tavaly már a lakásoknak több mint a 63 százalékát kapták a községi, városi tanácsok kedvezményes telekajuttatással, az üzemek, vállalatok, szövetkezetek anyagiakkal segítik a lakásépítést. jelentős a fiatalok aránya a munkáslakásépítési akcióban is. nőtt a gyermekgondozási segélyben részesülők száma a kisgyermekes anyákról való gondoskodás. az ifjúsági alapról jelentős mértékben támogatják az uttörő csapat-otthonok létesítését az uttörő-rendezvényeket. a tavalyinál csaknem haterszerrel több, összesen tizenhétézer-kétszázhet különböző ifjúsági kedvezményes jegyet: többek között színházi bérletet, étkezési szállás-utalványt uttörő középiskolai ifjúságunk, főiskolai és uttörőüdlőjegyet adnak ki./mti/

-. -

bb. 21. a múlt héten még vásárban járt és lóra alkudott - 104 éves embert köszöntöttek pécsen

vid gö/il hgy

1976. július 13.

magyarország egyik legidősebb embere, a pécsen élő kovács Antal, kedden ünnepelte 104. születésnapját. a Lvov-kertvárosban levő otthonában népes családja köszöntötte a mecsekaljai matuzsálemet. élete valóságos történelemkönyv. 1872. július 13-án született pécsen, s mint örökké jövő-menő fuvarosgazda nemcsak az országot, hanem fél Európát is bekalandozta. ily módon szemtanuja volt korunk legnagyobb történelmi eseményének, a nagy októberi szocialista forradalomnak, ugyanis munkát keresve kivándorolt oroszországba, ott élt 1908 és 1924 között.

/folyt.köv./  
10.50/il

10/11/30

- 15 -

bb. 21./ a mult héten .... folyt./il

hállatlan fizikai erőnlétnek örvend. a télapóra emlékeztető hófehér haju, nagy szakállu, tiszta kék szemű Antal bácsi korát meghazudtoló frissességgel jön-megy a ház körül. a mult héten még a pécsi vásárba is elment és Lórá alkudott, persze komoly vételi szándék nélkül, hiszen öreg már a lóhajtáshoz. pedig az az egyetlen kívánsága, hogy még egyszer befoghassa a lovakat és kihajtsson velük a városba, ám az unokái nem engedik. mint egész életében, most is hajnali ötkor kel és este nyolc órakor tényugovóra. a pipázást orvosi tanácsra már évekket ezelőtt abbahagyta, de egy-egy pohár bort vagy sört most is szívesen megiszik s remek étváagnak örvend.

I ha

olvasni nem tud, a rádió hallgatásához gyenge a füle és a televízió nézéséhez gyenge a szeme, az események azonban most is rendkívül érdeklők. Kovács Antal valóságos pátriárkaként él családja körében: gyermekei közül ugyan már csak egy él - az is hetvenen túl - viszont csaknem félszáz unokája, déd- és ükunokája van. /mti/

bb. 24. közúti felüljáró zalaegerszegen

vid gö/il hgy

1976. július 13.

a 76. számú főközlekedési út zalaegerszegi átkelő szakaszának építésénél, kedden megkezdték a 2 vasutvonalat átívelő közúti felüljáró előregyártott vasbeton elemeinek beemelését. a 75 méter hosszú, 4 forgalmi sávú felüljárót 144, egyenként 9 tonna súlyú vasbeton elemből állítják össze. a munkadarabokat 4 nap alatt helyezik a helyükre. /mti/

-. -

- 16 -

0.55/il

10 11 30

bb. 23. hármas borjuikrek

vid gö/il hgy

1976. július 13.

a beremendi dózsa termelőszövetkezet „holló”, nevű tehene három borjat ellett egyszerre, ami elég ritkán történik. a jól tejelő állat - naponta 18 liter tejet fejnek tőle - feltűnően erős, fejlett utódokat hozott világra. a három ikerborju születési súlya mintegy 65 kilogramm volt. egészségesek, jó étvágyúak és szépen fejlődnek. a „holló-fiak”, félvérek, pontosabban: negyedvérek. anyjuk magyartarka tehén, apjuk pedig magyartarkával keresztezett holstein-friz bika volt, a borjak vérében tehát huszonöt százalékban holstein-friz vér csörgedezik. ez a küllemükön is meglátszik, egyebek között abban, hogy színük sötétebb a tiszta magyartarkáénál. /mti/

-. -

bb. 22. rendőrségi hírek

s/il hgy

1976. július 12.

bács-kiskun megyében kunbaja határában Simon Mihály 67 éves tévész-tag, helyi lakos kerékpárral figyelmetlenül egy motorkerékpár elé kanyarodott, amely elütötte. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

kisvárdai belterületén egy fényoszlopvasúti kereszteződésben Urbán Gábor 23 éves hűtőgépszerelő, kótaji lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben az áthaladó személyvonatnak ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

csongrádi megyében deszk határában a Maros folyó kijelölt szabadstrandján a Bolyán kívüli mélyvízbe merészkedett ifj. Szabó Árpád 12 éves szegedi tanuló. a segítségére siető édesapja, id. Szabó Árpád 36 éves segédmunkás, szegedi lakos mentés közben a vízbe fulladt. a fiút végül társai a partra segítették. /mti/

-. -

11.00/il

10 11 30

- 17 -

bb. 25. megnyilt a néprajzi nyári egyetem zalaegerszegen

vid gö/il hgy

1976. július 12.

zalaegerszegen kedden megnyilt a néprajzi nyári egyetem. a július 25-én záruló kurzus a népi díszítőművészetet választotta fő „tantárgyul„. többek között a népművészet hagyományai az öltözködési kultúrában, a népi himzések, a lakást díszítő népi kerámiák, valamint a népzene képezik az előadások témáját. a nyári egyetemre érkezett néprajztudósok ismerkednek szervezett formában a göcseji tájegység népzenejével is. *Lmeg*

a néprajz hazai művelőin kívül tudósok és érdeklődők érkeztek angliából, belgiumból, bulgáriából, csehszlovákiából, dániából a német demokratikus köztársaságból és a szovjetnióból. a csaknem 2 hetes gazdag programban szakmai kirándulások, valamint néprajzi tájegységek himző és más szakkörök, kiállítások megtekintése szerepel még./mti/

-. -

bb. 26. a finn küldöttség vezetőségének látogatása a városházán

t dg/fe/il hgy

1976. július 13.

szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke kedden délelőtt a városházán fogadta a negyedik magyar- finn barátsági héten hazánkban tartozkodo finn küldöttség vezetőségét, élén kalevi kivistö közoktatási miniszterrel. a találkozáson jelen volt a fővárosi tanács és a hazafias népfront országos tanácsának több vezető munkatársa, valamint paul jyrkaskallio a finn köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 27. üzemi kst alakult két vasi termelőszövetkezetben

vid gö/il hgy

1976. július 13.

az elmúlt évben született intézkedés értelmében a tsz alkalmazottak is megalakíthatják a medosz tagjaiként a szakszervezeti alapszervezeteiket. a határozat vas megyében több mint 2900 alkalmazottat érint, és 36 helyen van meg a lehetősége annak, hogy önálló alapszervezet jöjjön létre. az előkészítő bizottságok mindenütt megalakultak, s eddig tizenhat közös gazdaságban hozták létre az alapszervezeteket, s választották meg a szakszervezeti bizottságot.

/folyt.köv./  
11.30/il

- 18 -

*T/1110*

bb. 27./ üzemi .... folyt./il

az elsők között alakult csehimentszenti buzakalász és az olaszfai dózsa termelőszövetkezet szakszervezeti bizottságai - a dolgozók kérésére - kezdeményezték, hogy az ipari üzemekhez hasonlóan szervezzenek kölcsönös segítő takarékpénztárat. kérésükre a megyei bizottsága közbenjárt az otp-nél, s ennek eredményeként a csehimentszenti tsz-ben több mint hatvan taggal, az olaszfaiban pedig 74 taggal alakították meg a kölcsönös segítő takarékpénztárat. megkezdték a kst szervezését, többek között celldömölkön, egyházashetyén, csákánydoroszlón, gencsapátiban és horvátzsidányban is. /mti/

-. -

bb. 29. díjtalan jogsegélyszolgálat a szombathelyi városi tanácsnál

vid gö/il hgy

1976. július 13.

a lakosság ügyes-bajos dolgainak mielőbbi intézése, a törvények rendelkezések szabályok ismertetése érdekében díjtalan jogsegélyszolgálatot szerveztek a szombathelyi, városi tanácsnál. a szakelőadók minden hónap második keddjén fogadják az érdeklődőket, válaszolnak a különféle jogi kérdésekre, tanácsot adnak, hogy milyen ügyben hova forduljanak.

a kezdeményezést örömmel fogadta a lakosság, s kedden az első fogadónapon a kiskorúak ingatlanügyeivel, a gyámügyekkel, a tartásdíjjal és a gyermekléthatással kapcsolatos tudnivalókról adtak tájékoztatást az érdeklődőknek./mti/

-. -

bb. 28. „mini-sütődék„ komárom megyében

vid gö/il hgy

1976. július 13.

csaknem nyolcmillió forintos költséggel épített korszerű „mini-sütődék„ kezdtek meg a termelést tatabánya újvárosban. tizenhat óránként 7,2 tonna egykilós rozskenyér kerül ki az új üzemből, amely a bányászvárosban a második, komárom megyében pedig az ötödik „mini-sütőde„. mindegyik üzemhez szakbolt is tartozik./mti/

-. -

19 -

*T/1115*

bb. 31. öt megye együttműködése a lakosság művelődéséért  
vid gö/il hgy 1976. július 13.

komárom megyei közművelődési felügyelők, intézmény-vezetők utaztak kedden többnapos tapasztalatcserére szabolcs-szatmár megyébe. a komárom megyeiek eddig nógrád, pest és heves megyékkel kötötték kulturális együttműködési szerződést, amelynek értelmében tapasztalatcseréket, közös konzultációkat, kiállításokat szerveznek és kicserélik az írásos dokumentációkat. rendszeresen tájékoztatják egymást azokról az új módszerekről, amelyek a legjobban szolgálják a lakosság művelődését. lehetőséget teremtenek arra, hogy a művelődési intézmények szakkörei is megismerjék egymás munkáját. az együttesek a megyék művészeti találkozóin kölcsönösen részt vesznek. a komárom megyeiek hasonló együttműködés kialakítását tervezik a szabolcsiakkal is./mti/

bb. 30. meghalt a győri robbanás harmadik sérültje is  
vid gö/il hgy 1976. július 13.

kedden reggel a győri vagongyárban július 5-én történt robbanás harmadik sérültje, horváth imre, berendezéskezelő is belehalt sérüléseibe./mti/

bb. 32. megnyílt a soproni nyári egyetem  
vid gö/il hgy 1976. július 13.

huszadszor rendezik meg az idén a soproni nyári egyetemet, amelyet kedden, a soproni liszt ferenc művelődési központban dr. cziráky józsef az erdészeti és faipari egyetem rektora nyitott meg.

a 20. soproni nyári egyetem vonzotta az eddigiek közül a legtöbb érdeklődőt: a hazai vendégeken kívül szép számmal érkeztek résztvevők a szocialista országokból és több nyugati államból.  
/folyt.köv./

- 20 -

bb. 32./megnyílt ... folyt./il

az idei nyári egyetem témája: az emberi környezet ökológiai és biológiai egyensúlyának időszerű kérdései. a hallgatók ezenkívül megismerkednek a soproni parkerdőkkel, a gyógyüdülővidék létesítményeivel, a fertő-tó élővilágával, s a nagymultu város kulturtörténeti értékeivel. a programban szerepel egy háromnapos dunántúli kirándulás is, amelynek során természetvédelmi területeket keresnek fel./mti/

..-

bb. 33. felvonó „vészjelző” pécsről

vid gö/il hgy 1976. július 13.

fény és hangjelzéssel működő „vészjelző” berendezést szerkesztett a bérházak felvonóihoz a pécsi megyeszer vállalat műszaki kollektívája. az ő ötletük alapján készült egyébként a kaputelefon-család, valamint az automata lépcsőházi villanykapcsoló is, amelyek jelentősen hozzájárulnak az emeletes épületek lakóinak kényelméhez. most ugyancsak hasznos berendezéssel jelentkeztek. ha áramszünet, vagy egyéb ok miatt, váratlanul megáll a felvonó, a benne tartzkodó személyek nyomban segélyhívást küldhetnek a házfelügyelőhöz, aki megnyugtatóan visszajelez és intézkedik a zavar elhárításáról. nagy épületeknél, ahol több felvonó van, illetve olyan eseten, amikor a házfelügyelőhöz több épület is tartozik, modulrendszerű dobozról olvasható le, honnan érkezik a vészjelzés.

a szakmai munkabizottság előtt jól vizsgázott a készülék. most megkezdték a kiérletti sorozatgyártást, hogy a gyakorlatban is kipróbálják a jelzőberendezést. ezeket budpesten és veszprémben husz-husz felvonóhoz szerelik fel. debrecen előlegezte a bizalmat és mindjárt kétszáz felvonóhoz rendelt vészjelzőt.

a megyeszer szakemberei egyidejűleg foglalkoznak egy továbbfejlesztett típus kialakításával, amelyet exportra szánt Ganz-felvonókba építenek majd be: hangszórós megoldással, közvetlen beszélgetést biztosítanak az elakadt felvonóból. ez nagyforgalmu üzletházakban, szállodákban szolgálja jól a zavartalan liftezést.  
/mti/

..-

- 21 -

bb. 34. időjárásjelentés

il hgy

1976. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

folytatódik a meleg idő

európa északi, középső és déli részén sem a talajon, sem a magasabb légrétegekben nincs határozott légmozgás. az időjárást döntő mértékben a helyi tényezők határozzák meg. elszórtan keletkeznek záporok, zivatarok, és a hőmérséklet az évszaknak megfelelő érték körül alakul. változékonyabb, kissé szelesebb idő csupán a brit-szigeteken és a szovjetunió európai területének középső, valamint déli részén található. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában még mindig nem várható lényeges változás, folytatódik a meleg, nyári idő, egy-egy helyi záporral zivatarral.

hazánkban hétfőn napközben többfelé megnövekedett a gomolyfelhőzet, de eső sehol sem esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között váltakozott. az éjszaka második felében az északi, északkeleti országrészben záporok, zivatarok keletkeztek, de a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csak putnokon érte el a 7 mm-t, máshol általában csapadéknyom, és 4 mm közt váltakozott. kedd hajnalra az ország nagy részén 12-18 fokig hűlt le a levegő, délelőtt a tisztán jobbra erősen felhős, máshol napos idő volt: a hőmérséklet 11 órakor a felhős helyeken 19-25, máshol 26-29 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 24 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan helyi záporral zivatarral. mérsékelt, zivatar idején átmenetileg megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 26-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 1 cm, 22,0 fok./mti/

12.10/il

bb.36. az olga tájfun

il gk zs

1976. július 13.

áldozatainak megsegítésére a magyar vöröskereszt 500 ezer forint értékű gyógyszerzállítmányt továbbított a fülöp-szigeteki vöröskeresztnek./mti/

-. -

bb. 37. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gk/il zs

1976. július 13.

hogyan július 14-én üzemkezdettől a 96-os, a 96/a, és a 196-os jelzésű autóbuszokat körülbelül egy hétig a 15. kerületi tanács épületének felújítása miatt - a váci ut felé a szőcs á. utca - a beller i. utca - a ezabán samu tér és a dózsa györgy ut utvonalon közlekedtetni. az utvonal módosítással egyidejűleg a deák utcai megállót a dózsa györgy ut - deák utca kereszteződése előtt lévő 70-es jelzésű autóbusz megállójához helyezik./mti/

-. -

bb. 38. meggyorsult az aratás heves megyében

vid gö/il zs

1976. július 13.

meggyorsult az aratás üteme heves megyében. a gabonaföldeken mintegy ötszáz kombájn dolgozik, és naponta csaknem négyezer hektárnyi területről vágják le a kalászosokat. a gabonafélék egyharmada már fedél alá került. ez az ütem tulszárnyalja a korábbi évek hasonló időszakának eredményeit.

legerőrehaladottabb az aratás a hevesi járásban és a mátra-alján. a megye legészakibb részén, az egri járásban kedden láttak hozzá a buza aratásához. a minőségre mindezideig sehol sincs panasz a tapasztalatok szerint az aszály eddig nem okozott számottevő károkat a gabonaszemekben.

a felvásárlást jól megszervezték; a heves megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat két telephelye újabb 10 800 tonna tárolótérrel gyarapodott./mti/

-. -

12.50/il

16/1340

- 23 -

bb. 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13-án 13 óráig

il se zs

1. tanácstagi beszámolók
2. komolyzenei felvételek
3. főzőtanfolyam
4. nyári patika
5. díszletkiállítás
6. jókai-kézirat
7. filmsorozatok
8. síóruhá
9. gyermekjátsszótér hálózat
10. közművelődési tanács határozata
11. viii. ker. tanács vb ülése
12. bélyegkiadás
13. tehenészetek
14. levéltrágyák
15. lakásépítés sárváron
16. csőtörés
17. finn küldöttség polinszkynál
18. földgáz-távvezeték
19. szénsvagyártás
20. az ifj. törvény somogyban
21. 104 éves ember pecsett
22. hármas borjuikrek
23. rendőrségi hírek
24. közúti felüljáró zalaegerszegen
25. néprajzi nyári egyetem
26. a finn küldöttség a városházán
27. üzemi kst tsz-ben
28. mini sütődék komáromban
28. jogsegélyszolgálat szombathelyen
30. meghalt a győri robbanás harmadik sérültje
31. öt megye együttműködése
32. soproni nyári egyetem
33. felvonó vészjelző
34. idő
35. hírjegyzék

/mti/

16 1340

--

- 24 -

bb. 39. kevés a kivitelezői kapacitás az óvodák és az iskolák építéséhez -sajtótájékoztató a városházán

t don/be/zs il

1976. július 13.

az v. ötéves terv időszakában összességében több mint 70 milliárd forint szolgálja a budapesti lakás- közmű és közlekedésfejlesztési tervek megvalósítását. a hatalmas összeg felhasználásáról kedden sajtótájékoztatón számolt be giltner andor a fővárosi tanács elnökhelyettese.

elmondotta, hogy 1980-ig 95 ezer új lakás megépítésével számolnak, ebből célcsoportos beruházásban 57 ezret valósítanak meg; a többi magánerekből készül. telepszerű magánereős formában hoznak például tető alá husz-huszonkétezer lakást, legnagyobb részt munkásoknak. ehhez a területet a tanács biztosítja, s 160 ezer forint támogatással segíti a kétkezi dolgozókat. a budapesti lakásépítő vállalat ugynevezett félkész-ház akcióval vesz részt a munkáslakások felépítésében: a házakat a bulav szereli össze, a többi szakipari munka elvégzéséről a budapesti üzemek és vállalatok gondoskodnak.

az v. ötéves terv lakásépítési programja keretében az ideai és a jövő évi építkezésekre már megkötötték a megállapodásokat; az 1978-80-as feladatok összehangolásáról most tárgyalnak. a legnagyobb gond, hogy az ugynevezett kapcsolódó létesítmények éítéséhez kevés a kivitelezői kapacitás. emiatt a bölcsődéket, az óvodákat, az általános iskolákat valamint az üzleteket az eredeti határidőnél később tudják átadni. a kapcsolódó létesítmények elkészültéig ideiglenes megoldással enyhítenek a lakók gondjain: a lakóházak földszintjén vagy barakokban kapnak helyet a legfontosabb igényeket kielégítő egységek. a kapcsolódó létesítmények építési ütemének meggyorsítására vidéki építőipari vállalatokat is bevontak a munkába.

1980-ig befejeződik a lakásépítés óbudán, zuglóban, ujjpaltán, pesterzsébeten és több kisebb lakótelepen. a lakásépítésre alkalmas új területeket munkáskerületekben jelölték ki. új otthonokat emelnek a régi angyalföldön és az egykori valéria telep még megmaradt részén. nagyarányú építkezés bontakozik ki ujjpesten ahol a lakásépítés 1980 után is folytatódik.

/folyt.köv./  
14.00/11

- 25 -

16 1420

bb.39./kevés .... folyt./il

a főváros közműhálózatának fejlesztésére 16 milliárd forintot fordítanak. ennek jelentős hányadát az alapközművek megépítésére használják fel. a hálózatfejlesztésekből részesülnek a kevésbé közművesített külső, főleg munkásnegyedek is. új víztermelő telepet létesítenek a csepel szigeten; hozzáfognak a napi 1200 tonna kapacitású szemétegető építéséhez, valamint a palotaszigeti szennyvizzisztító telep megvalósításához.

jelentősen javítják a budapesti tömegközlekedést is. a fejlesztések sorában első a metro, amelynek észak-déli vonalát a nagyvárad tér és a deák tér között az esztendő végén adják át. ezzel egyidejűleg az üllői uton - a nagyvárad tér és a kálvin tér közötti részen - megszüntetik a villamos közlekedést, majd hozzáfognak az üllői ut átépítéséhez. már készítik budapest harmadik metrovonalának beruházási programját, amelynek megvalósításához - a budafoki városközpont és ujjalota között - 1978-ban fognak hozzá. a felszíni tömegközlekedés jobbátételét 1100 új autóbusz forgalomba állításával javítják./mti/

--

bb. 42. aratják a búzát borsodban

vid gö/il zs

1976. július 13.

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein, kedden befejezték az őszi árpa aratását. több mint ezer hektárról takarították be a termést. az aszályos időjárás ellenére - az idejében és gyorsan végzett munka eredményeként a termés mennyisége lényegesen nem csökkent.

a kombájnok most a megye déli részén fekvő őszi búzátáblákban dolgoznak. kedden több mint száz kombajn aratta a kenyérnekvalót. a bogácsai tsz-ben például már 100 hektárról takarították be az őszi búzát, dolgoznak a gépek a mezőcsáti és a mezőkövesdi járás más gazdaságaiban is. /mti/

--

- 26 -

bb. 40. jó minőségű a buza

i jf/s sl/il zs

1976. július 13.

a gabona aratás állásáról adott tájékoztatást a mém; a nagy nyári munka jó ütemben halad, az étkezési búzatermésnek eddig 10 százalékat vették át a termelőktől. a rendelkezésre álló több mint 14 ezer kombájnnal naponta 100 hektárról vágathatják le a gabonát, ami jó teljesítménynek számít, és ez a „sebesség”, azért is előnyös, mert csökkenteni lehet a veszteségeket. az optimális érési időszak eltelte után ugyanis hővekszik a veszteség, amely naponta 1-2 százalékot is kitehet. a gabonatermesztők vizsgálata szerint, - s ezeket az eredményeket a gabonatröszt mérései is igazolják - a buza minősége jó; az egyik fontos értékmérő tulajdonság, az ugynevezett hektolitersúly kedvezően alakult. viszonylag kedvezőtlen eredményeket csak a rossz vízgazdálkodású, sülevényes talajokon természetű búzánál mérnek, ez azonban a termőterületnek mindössze 10-15 százalékat teszi ki. hasonlóan jó minőségű az őszi árpa is, amelynek aratása lényegében befejeződött. már csak a hegyvidéken van hátra kisebb learatatlan terület.

Lezer

a buza aratása ezen a héten általánossá vált, az eddig betakarított termés döntő többségét mesterségesen szárítani kellett, ugyanis a szemek 18-20 százalékos arányban tartalmaznak vizet, és ezt az értéket a raktározási veszteségek elkerülése érdekében megfelelő mértékben csökkenteni kellett. mindez nem mond ellent annak, hogy a nagy szárazságban a gabona érése túlságosan meggyorsult, valószínűleg néhány nap múlva a buza a szabad ég alatt is elérte volna a kívánt nedvességtartalmat. a gazdaságok éppen a veszteségek csökkentése érdekében nem várhatk tovább az aratással, és vállalták a szárítás többletköltségét. azért, hogy az aratási szezont lerövidíthessék.

a termelők az idén 1340 kombájnt vásároltak, a nagyszámú gép jól segíti az idén különösen fontos gyorsütemű aratást. a szalma betakarítása is gyorsabban halad, mint az elmúlt évben bármikor. a gazdaságok a rendelkezésnek megfelelően sehol sem égetik el a szalmát, mindenhol gondoskodnak összegyűjtéséről és tárolásáról.

az egyéb növények közül a repce betakarítása szintén vége felé jár, a magborsó-termés több mint felét gyűjtötték be, a zöldborsó szedése ezen a héten ad még munkát.

14.10/il

- 27 -

/folyt.köv./

bb. 40./jó minőségű .... folyt./il

a rendkívüli helyzetben, az aszálykárak miatt másod-és tarlóvetésre van szükség. ehhez a gadaságok korlátlan mennyiségben szerezhetik be a köles, a napraforgó, a takarmányborsó, a muhar, és az egyéb takarmánykeverékek vetőmagját, olyan mennyiség áll rendelkezésükre, amely bőséges ellátást tesz lehetővé./ az elmúlt öt év átlagos évi vásárlását kétszeresen meghaladó mennyiség van a raktárakban./ zöldség-vetőmagból is minden igényt kielégítenek. arra van szükség, hogy a forgalmazó vállalatok mielőbb feladják megrendeléseiket az országos vetőmagtermelő- és értékesítő vállalatnak, hogy a raktárakban lévő vetőmagot idejében elküldhessék az üzletekbe, boltokba.

örvendetes, hogy az alkatrészellátás egész sor fontos cikkből az elmúlt évekhez képest javult. egyebek között gumi ékszíj és a kombájnokhoz szükséges láncok is a gazdaságok rendelkezésére állnak. néhány alkatrész azonban továbbra is a hiánycikkek listáján van, s ezen a megév csak rugalmas alkatrész-átcsoportosítással tud segíteni - ha nem is minden esetben. /mt/

-. -

bb. 43. kisköre alatt állnak az uszályok

vid gö/zs il

1976. július 13.

a kánikula tovább apasztotta a borsodi folyók vízszintjét. a tiszán az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság követ szállító uszályai keddtől már csak tőkeaj és tiszapalkonya között közlekednek. a tokaji bányából naponta mintegy 500 tonna követ szállítanak parterősítéshez és mederrendezéshez. kisköre alatt azonban már előtűntek a gázlók, ezért a szegedi partépítéshez szükséges anyagokat nem tudják elszállítani. kisköre alatt a tiszja jelenleg nem hajózható./mti/

-. -

-28 -

Tólu

bb. 41. kevesebb másod- és mellékállás komárom megyében

vid gö/zs il

196. július 13.

a munkaerő-gazdálkodás helyzetét vitatta meg keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. megvizsgálták, hogy az ötödik ötéves tervben mely üzemek tervezik a létszám növelését, illetve csökkentését, hogy gondoskodhassanak a felszabaduló dolgozók átcsoportosításáról. a dorogi járás mezőgazdasági szövetkezeteinél munkaerő-közvetítés útján korlátozták a létszám felvételt. az adminisztratív-üggyviteli létszámfelvételi zárlat alapján csak rendkívül indokolt esetben engedélyezik ilyen munkakör betöltésére új dolgozó felvételét. eddig 150 adminisztratív dolgozó munkába állását kérték a vállalatok, de csak 43 felvételére kaptak engedélyt.

felülvizsgálták a másod- és mellékállások alakulását is, s az új rendelkezések szellemében husz százalékkal csökkentették a másod-és mellékállásokban foglalkoztatottak számát. felmérték a vállalatok, üzemek új munkaerő szükségletét, s erről kiadványokban tájékoztatták a középiskolákban végzett fiatalokat.

az első fél évben a megye üzeimeiben, az új munkaerő-igények meghaladták a hétezer főt, ami 13,2 százalékal magasabb, mint a múlt év hasonló időszakában. ugyanakkor a különböző elemzések arra utalnak, hogy a vállalatok többségénél jelentős tartalékok vannak kihasználatlanul, s ezzel elvonják a munkaerőt a tényleges létszámi hiánnyal küzdő vállalatoktól. nem kielégítő az üzem és munkaszervezés, a munkaerő tervezésének a színvonala sem.

a gondok enyhítésére a végrehajtó bizottság javasolta a szakmunkásképzés többirányú fejlesztését és határozatot hozott a differenciált munkaerő-közvetítési rendszer bevezetésére./mti/

-. -

- 29 -

14.23/il /1/ 14<sup>o</sup>

bb.44. sajtótájékoztató a „mindenki iskolája,” című rádió- és televíziósorozatról

t/nm/gk/razs

1976. július 13.

szeptembertől új, nagyszabású közös sorozattal jelentkeznek a rádió, illetve a televízió, mint kedden a parlament gobelintermében tartott sajtótájékoztatón sándor györgy a magyar televízió közművelődési igazgatója elmondta, a „mindenki iskolája,” című sorozattal azoknak a felnőtteknek kívánunk a segítségére segíteni, akik nem fejezték be általános iskolai tanulmányaikat. /a statisztikák tanúsága szerint a felnőtt lakosságnak körülbelül 45 százaléka nem rendelkezik a nyolc általános elvégzését igazoló bizonyítvánnyal./ a sorozatok ugyanakkor lehetőség adnak arra is, hogy a gyermekgondozási segélyen lévő kismamák is pótolják műveltségbeli hiányosságaikat, s hogy azok a szülők és támogatást kapjanak, akik gyermekeikkel együtt tanulnak.

a mindenki iskolája műsorainak készítését másfél éve kezdték el a rádió, illetve a televízió stúdióiban. a rádió az irodalmi, történelmi anyagokat sugározza 16 hét alatt. a televízióban a matematika, a fizika, a biológia, a földrajz, a kémia speciális - tévére adaptált - leckéit láthatják az érdeklődők szeptembertől decemberig. az órákat szerda délutánonként mutatják be majd vasárnap délelőtt, illetve kedden a tv-hiradó előtti műsoridőben megismétlik. a mindenki iskolája a rádióban a petőfi-adón, illetve az urn-n jelentkezik. a tanért ezzel párhuzamosan forgalomba hozza az egyes leckék magnófelvételeit is.

a tervek szerint a tanév első felében a vii.osztályos anyagot, a következő félévben pedig a viii.osztály anyagát sugározzák.

az elhangzó reál- és humán órák a tananyag legfontosabb részéhez kapcsolódnak, felölelve az ismeretek gyakorlati alkalmazásának területeit, hozzáférhető, szórakoztató formában.

a sorozatok különösen azok számára hasznosak, akik a szervezett oktatás mellett egészítik ki tanulmányaikat, de azoknak sem felesleges időtöltés, akik magánúton végzik iskolájukat, s a tankönyvek „kiegészítéseként,” követik majd a tévé, illetve a rádió előadásait. segít az elhangzott ismeretek összefoglalásában az a konzultáció is, amit minden második szombat délelőtt sugároz a rádió, a kossuth-adón. ebben - népszerű magazin-jelleggel - olyan kérdésekre kaphatnak választ az érdeklődők, hogy melyek a legjobb tanulási módszerek, hogyan lehet megőrizni a már megszerzett ismereteket stb...

/folyt.köv./

14.35/ra

-30-

1530

bb.44. / sajtótájékoztató ... folyt./ra

a mindenki iskolája adásaihoz a minerva gondozásában olvasókönyv is készül, amelyet 50 példányban hoznak forgalomba. ez tartalmazza a hetedikes olvasókönyv rádió- és tévéműsorainak anyagát és más hasznos utmutatással is szolgál, anélkül, hogy az iskolai tankönyvet pótolná.

bezer

csatlakoznak a rádió és a televízió közművelődési akciójához a különböző társadalmi, politikai szervezetek is. a szak- szervezetek országos tanácsa elsősorban a szocialista brigádok figyelmébe ajánlja az új tanulási lehetőséget. az országos pedagógiai intézet 35 iskolában szervezi meg a pedagógusok előzetes felkészítését, hogy növelje a rádiós-tévé leckék hatékonyságát. a szak- szervezetek szervezésében budapesten nyolc, az ország megyéiben általában hat-hét bázist építenek ki, ahol a mindenki iskolájára jelentkező dolgozókat tanácsokkal látják el, a szot és a népművelési intézet segítségével plakát is készül, amelyet a legnagyobb, legjelentősebb üzemekbe, gyárakba, iskolákba juttatnak el, s amely az egész oktatási évre vonatkozó adatokat, utmutatásokat tartalmazza./mti/

-.

bb.46. hazaérkezett isztambulból a thália színház együttese

t/nm/be/ra zs

1976. július 13.

kedden hazaérkezett törökországi vendéggjátékaról a thália színház együttese. a hatnapos turné során a társulat két alkalommal mutatta be az isztambuli nemzetközi művészeti fesztiválon a karagöz-t nagy sikerrel.

az isztambuli vendéggjáték után, július 16-tól a thália színház folytatja a körszínházban a petruska előadásait./mti/

-.

14.50/ra

-31-

1540

bb 45. évadzáró társulati ülés a fővárosi operettszínházban

t nm gk bh zs

1976. július 13.

Évadzáró társulati ülést tartottak kedden a fővárosi operettszínházban az 1975-76-os színházi szezon befejezéseként dr. Malonyai Dezső, a színház igazgatója elmondta, hogy a most véget ért évadban összesen 213 előadást tartottak csaknem 200 ezer néző előtt. a korábbi évadhoz képest tehát mintegy 40 ezerrel nőtt a nézők száma, azaz szinte minden előadás előtt ott függött a pénztár fölött a ,, minden jegy elkelt,, tábla. jelentősen nőtt az állandó látogatók száma is: csaknem 16 ezer bérletet tartottak számon. a jelek szerint az új évadban tovább emelkedik a törzsközönség létszáma: eddig ugyanis 13 100 bérletet adtak el.

Sikeres vállalkozása volt a fővárosi operettszínháznak, hogy kiléptek állandó székhelyükről és a zenés műfaj megfelelő darabjaival felkeresték a főváros peremkerületeit. a tervek szerint jövőre is ezt az akciót folytatják.

az 1976-77-es évadban két jelentős bemutatóval lépnek közönség elé. előreláthatólag februárban adják elő ,, az ellopott futár,, című új magyar musicalt és valószínűleg áprilisban a filmen világsiker aratott ,,kabaré,,-t. változatlanul színen tartják azokat a klasszikus operettek is, amelyek a műsor gerincét alkotják. ennek jegyében felújítják a csárdáskirálynőt. tovább játsszák ,, a kutya, akit bozzi urnak hívtak,, című musicalt is.

az új évadot székesfehérvárott ,,az állam én vagyok,, című zenés játék előadásával kezdik szeptember második felében. a társulat szeptember 21-től hollandiai vendégjátéokra utazik a csárdáskirálynővel, illetve a cirkuszhercegnővel. október 10-én érkeznek vissza budapestre. közben a nagymező utcai színházban a nebánsvirág című operettet játsszák./mti/

-. -

bb 48. puja frigyes fogadta a finn küldöttség vezetőit

t dg gk bh zs

1976. július 13.

Kedden délután a külügyminisztériumban puja frigyes külügyminiszter fogadta a iv. magyar- finn barátsági héten hazánkban tartózkodó finn küldöttség vezetését, élén kalevi kivistö közoktatási miniszterrel. a találkozón részt vett dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, s paul jyrka: nkallio, a finn köztársaság nagykövete./mti/

-. -

- 37 -

15.15 bh

15.15

bb 47. a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése

vid gö bh zs

1976. július 13.

az v.ötéves fejlesztési program megvalósításával összefüggő építőipari feladatokról tárgyalt a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága a keddi ülésén. megállapította, hogy a program sikeres megvalósításához több mint 26 milliárd forint építőipari kapacitás szükséges - de ennél 1,3 milliárddal kevesebb áll rendelkezésre. a végrehajtó bizottság kiemelte, hogy a beruházás, tervezés és kivitelezés összhangját sokkal jobban, biztosítani kell a következő időben. ezért az érdekelt vállalatok együttműködési megállapodást kötnek majd minden építőipari szervezetnél vizsgálni fogják a magasabb szintű üzemszervezést, a programozást, amittől a belső tartalékok jobb kihasználását, az átfutási idők csökkentését várják. rámutattak az ülésen, hogy az építőipari szövetkezetnek, első sorban a megye kiemelt településein nagyobb mértékben kell bekapcsolódnunk a teleszerű lakásépítésbe. a vállalatok gépelátottságát egyébként a tervidőszakban 456 millió forint értékű beszerzéssel javítják./mti/

-. -

bb 49. tovább apad a duna

i don tr bh zs

1976. július 13.

a hőség enyhülésével a vizigények valamelyest csökkentek, a duna vízszintje azonban tovább apad: kedden reggel a lánchídi mérce mindössze 128 centimétert mutatott. a prognózis szerint javulás egyelőre nem várható, mert a duna felső vízgyűjtő területéről lassu apadást jeleztek.

a fővárosi vízművek most arra törekszik, hogy a tárolómedencéket feltöltse - mondta hajdu györgy igazgató. hétfőről 30 ezer köbméter vizet tartalékolnak a megtermelt 920 ezer köbméter mennyiségből. a medencéket éjjel töltik, amikor a felhasználás kevesebb. az így összegyűjtött mennyiséget a nappali nagyobb fogyasztás idején juttatják ismét vissza a víz-hálózat, vérkeringésébe,,. a június végén rákosszentmihályon átadott 10 ezer köbméteres tárolóval a rákosok vizellátása javult, de ezt a lakosság most nem érzékeli, mert pont e kelet-pesti városrészekben, a xvi. és a xvii. kerületben locsolnak - az érvényes tilalmat figyelmen kívül hagyva - a legtöbben.

/folyt. köv./

- 35 -

15.50 bh

16.30

bb 49. /tovább apad .... folyt./ bh

ami a következő napok kilátásait illeti: a hét végéig még egyensúlyban tudják tartani a főváros „vizmérlegét”, s július 17-ig előreláthatóan további intézkedést nem kell tenni a vízfelhasználás korlátozására. ha az igényeket valóban zökkenő nélkül ki tudják elégíteni, várhatóan ismét javaslatot tesznek a tömlős locsolási tilalom ideiglenes felfüggesztésére.

a vízművek „naplója”, szerint egyébként budapest évről-évre „szomjasabb”: 1974 első félévében 135 millió köbméter; 1975 első hat hónapjában 137.5 millió köbméter volt a főváros vízfelhasználása. most az első félévben 148 millió köbméter vizet fogyasztott budapest./mti/

-. -

bb 50. termelékeny péksütemény-gyártás dunaujvárosban

vid gö bh zs

1976. július 13.

a dunaujvárosi sütőipari vállalat kedden újrendzerű péksütemény-gyártást vezetett be. a tésztát kidolgozása után kelesztő-kocsikba rakják, abban „pihentetik”, majd vetőszervezettel továbbítják a kemencébe. az új technológia alkalmazásával számították a kézi műveleteket és javult a tészta kelesztésének minősége. a friss süteményeket konténerekben szállítják az üzletbe, így nem törődik az áru. az újítással az eddigi hetvenezer helyett naponta százezer péksütemény készül dunaujvárosban./mti/

-. -

bb 51. e m b a r g ó: 24 óráig!

losonczi pál,

gk bh zs

1976. július 13.

az elnöki tanács elnöke irak nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte ahmed hasszan al-bakr-t, az iraki köztársaság elnökét, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szaddam husszeinnak, a forradalmi parancsnoki tanács elnökének fejezte ki ez alkalomból jókívánságait./mti/

-. -

15.55 bh

16<sup>55</sup>

bb 52. e m b a r g ó: 22 óráig!

losonczi pál,

gk bh zs

1976 július 13.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ramalho eanes tábornoknak portugália köztársasági elnöki tisztségébe történt beiktatása alkalmából./mti/

-. -

bb 53. chilei szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

tr sl bh hgy

1976. július 13.

a szot meghívására hétfőn Luis menesesnek, a chilei dolgozók egységes központja /cut/ főtitkárának vezetésével a chilei szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség a szot székházában megbeszélést folytatott timmer józseffel, a szot titkárával./mti/

-. -

bb 54. a mahart közli,

be sl bh hgy

1976. július 13.

hogyan az alacsony vízállás miatt, július 14-től a további intézkedésig, a budapest-bécs között, valamint a budapest-esztergom között menetrendszerint közlekedő szárnyashajó járatait nem közlekedtetni. budapest-bécs között autóbuszokkal bonyolítja le a forgalmat./mti/

-. -

16.00 bh

16<sup>00</sup>

- 35 -

- 3<sup>1/2</sup> -

bb 55. növekvő szén és bauxit kutatás az v. ötéves tervben - a dunántúli földtani kutatásokról tanácskoztak veszprémben

vid gö bh hgy

1976. július 13.

az v. ötéves tervben tovább nő a bauxit és a szénkutatás, amellyel az új bányák nyitását készítik elő - hangoztatták kedden veszprémben, a vegyipari egyetemen rendezett tanácskozáson a földtani kutatásokkal foglalkozó intézmények, valamint a termelő bányák képviselői. a tervek szerint ez időszak alatt újabb szénkészletek felderítésére és részleges kutatására 300 kilométernyi furást végeznek el, s ezzel nemcsak az v. ötéves terv bányanyitási igényeit elégítik ki, hanem már információt adnak a következő ötéves terv bányanyitásaihoz is. a nagyszabású munka 90 százaléka az országos földtani kutató-furó vállalatra vár, a feladat teljesítéséhez 120 millió forintos állami támogatást kapott a vállalat s ebből az összegből korszerű szovjet berendezésekre cseréli gépparkját, a nagyobb teljesítményű furó berendezésekkel 1977-ben már 88 ezer méter kutatófurást végezhetnek.

a mennyiségi növekedés és a hatékonyság emelkedés jellemzi a bauxitkutatás ötéves tervét is. az utóbbi hónapok legkiemelkedőbb eredménye, hogy a geológiai és geofizikai módszerek újszerű egyeztetésével rendkívül gyorsan feltárták az iharkut környéki külszíni fejtésre alkalmas bauxit lencsét. két lencsét már átadtak a bányászatnak és az idén még négy újabbat készítenek elő a termelésre. a bauxitkutató vállalatnál is nagyszabású rekonstrukció kezdődött, s a géppark teljes cseréjét követően megduplázódik a kutató furás mennyisége: 1977-re eléri az évi 100 ezer métert.

a tanácskozáson megvitatták azokat az új kutatási módszereket is, amelyek tovább növelik a korszerű furó berendezések hatékonyságát ./mti/

.-.

- 36 -

16.15 bh

16<sup>15</sup>

bb 56. hadtörténeti kiállítás a győri xantus muzeumban

vid gö bh hgy

1976. július 13.

fegyverkiállítás nyílt kedden a győri xantus jános muzeumban. a gazdag anyag bemutatja a győri fegyverművesség emlékeit. a fegyverkovács mesterség a 16. század elejétől virágzott a városban. ekkor kezdték meg a győri vár megerősítését, félve a török támadásoktól. a muzeum tulajdonában lévő legrégebb fegyverműves emlékek a 17. századból valók. közülük állították ki a legértékesebbeket, a céhekhez tartozás jelképes darabjait: a diszes céhládákat, céhzászlókat és mesterleveleket.

a tárlat bemutatja a támadó- és védőfegyverek sokaságát, s jól érzékelteti azt a folyamatot, ahogy a fegyvereket az emberi találékonyság az egymást követő századokban tökéletesítette. a kiállítás legrégebb darabjai a 13. századi bronz buzogányfejek. a rusztikus lovagkardokat egy évszázaddal később használták. a paraszti késeket viszont védőfegyvernek tartották a huszita háborúk zavaros évtizedeiben.

a kiállítás különleges darabja az a kard, amellyel kmetty györgy honvédezzredes harcolt a szabadságharc idején a csornai csatában. /mti/

.-.

bb 57. gyorsítani kell az aratás ütemét bács-kiskunban

vid gö bh hgy

1976. július 13.

gyorsítani kell a gabonabetakarítás menetét, - állapították meg kecskeméten, a bács-kiskun megyei mezőgazdasági operatív bizottság keddi ülésén. eddig a búzának 15, a rozs-  
nak 20. százalékát aratták le. kevés helyen alkalmazzák a kétmenetes betakarítást. a bizottság felhívta a mezőgazdasági üzemek figyelmét, hogy tartssanak újabb kalászos-szemlét és módosítsák, az érésnek megfelelően, aratásrendjüket, s mielőbb állítsák munkába a 900 kombájnt. már most túl-  
éréstől tartanak a megyében, ami befolyásolhatja majd a gabona minőségét. jelenleg kiváló hektolitersúlyú kenyérnekvaló érkezik a felvásárló telepekre, az optimális érésen túl azonban minden nap egy fokkal romlik a termés hektoliter-  
súlya. /mti/

.-.

16.20 bh

16<sup>20</sup>

bb 58. javítják az állami szolgáltató-tevékenységet békésben

vid gö bh hgy

1976. július 13.

a lakossági szolgáltatások helyzetéről, kedden tanácskozást rendeztek békéscsabán az állami szolgáltató vállalatok és a társadalmi szervezetek vezetői. a megbeszélésen értékelték a iv. ötéves terv időszakában szerzett tapasztalatokat és ennek alapján meghatározták a soronlévő feladatokat.

döntöttek egyebek között az állami lakóházak felújításáról, a megyei tanács által biztosított 70 millió forint felhasználásáról; a gázkonvektorok, valamint a gázkazánok javításának és ellenőrzésének megszervezéséről, melyre másfél millió forintot fordítanak. úgy határozták, hogy még ebben az évben a víz- és csatornamű vállalat megoldja a vízszolgáltatás gáztalanítását. /mti/

--

bb 60. fotókiállítás a mongol népi forradalom 55. évfordulója alkalmából

t nn gk zs bh la

1976. július 13.

a mongol nép életéből, munkájából, eredményeiből ad izelítőt az a fotódokumentációs kiállítás, amely kedden nyílt meg a kki dorottya utcai kiállítótermében a mongol népi forradalom 55. évfordulója tiszteletére. a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által közösen rendezett bemutatón harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke méltatta a baráti szocialista ország fejlődését, építő munkájának sikereit. b. dügerszüren, mongolia magyarországi nagykövete köszönetet mondott azért a lehetőségért, hogy most a magyarországi érdeklődők átfogó képet kaphatnak országáról.

a fotókiállítás megnyitóján megjelent lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, s politikai, társadalmi, művészeti életünk számos ismert személyisége.

a tárlat, amely két héten át fogadja az érdeklődőket, csaknem 100 fotó segítségével szemlélteti a testvéri szocialista ország iparának, mezőgazdaságának, kulturájának fejlődését, eredményeit. /mti/

--

- 38 -

17.00 bh

1430

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 48. sz. hírünkben /puja frigyos fogadta.../ a második mondat szövege helyesen:

... ,, a szívélyes, baráti légkörű találkozáson részt vett...,, /mti/

--

bb 59. a magyar televízió székházában kedden

gk bh la

1976. július 13.

ivan szlavkov, a bolgár népköztársaság rádió és televízió bizottságának első elnökhelyettese és nagy richárd, a magyar televízió elnöke aláírta a bolgár és a magyar televízió közötti együttműködésre vonatkozó kétéves munkatervet. /mti/

--

bb 61. szocialista brigád békemozgalmi kitüntetése

vid fm bh la

1976. július 13.

a mátravidéki fémművek ságvári endre szocialista brigádja a békemozgalomban végzett eredményes munkájáért megkapta az országos béketanács emléklapját. a kitüntetést kedden a váralát siroki központjában dr. jenes páál, a szakszervezetek heves megyei tanácsának titkára adta át.

a szerszámkészítő szocialista brigád tagjai élen jártak a vietnami műszakok szervezésében, valamennyien rendszeres véradók és kiemelkedő eredményeket értek el az önkéntes társadalmi munkák vállalásában is végrehajtásában. /mti/

--

bb 62. országos néprajzi fotókiállítás zalaegerszegen

vid gö bh zs

1976. július 13.

a zalaegerszegi megyei ifjusági és uttörőházban kedden megnyílt az v. országos néprajzi fotókiállítás, amelyre a népi építészetéről, népviseletről, népszokásokról, népi ünnepekről készült fotókat és diákat küldtek az amatőr művészek az ország minden részéből. a zsűri 6 pályázati és hat különdíjat adott ki. az országos néprajzi fotókiállítás július végéig látható zalaegerszegen. /mti/

--

17.16 bh

- 39 -

1440

bb.63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

p la 1976. július 13.

36. a vöröskereszt gyógyszer szállítmánya
37. bkv közlemény
38. aratás heves megyében
39. sajtótájékoztató a városházán
40. jó minőségű a buza
41. kevesebb másod-és mellékállás komárom megyében
42. buzaaratás borsodban
43. kisköre alatt állnak az uszályok
44. sajtótájékoztató a „mindenki iskolája”, sorozatról
45. évadzáró társulati ülés az operettszínházban
46. hazaérkezett isztambulból a thália színház együttese
47. a hajdu megyei tanács vb ülése
48. puja frigyos fogadta a finn küldöttség vezetőit
49. tovább apad a duna
50. péksüteménygyártás dunaujvárosban
51. losonczi pál távirata az iraki nemzeti ünnep alkalmából  
/24 óráig embargós!/  
52. losonczi pál távirata az új portugál köztársasági elnökhöz  
/embargó 22 óráig!/  
53. chilei szakszervezeti küldöttség magyarországon
54. mahart közlemény
55. tanácskozás a dunántúli földtani kutatásokról
56. hadtörténeti kiállítás a győri xantus múzeumban
57. gyorsítani kell az aratást bács-kiskunban
58. javítják az állami szolgáltató tevékenységet békésben
59. magyar-bolgár televíziós munkatervet irtak alá
60. mongol fotókiállítás
61. szocialista brigád békemozgalmi kitüntetése
62. néprajzi fotókiállítás
63. hírjegyzék.  
/mti/

bb.64. a finn küldöttség látogatása a parlamentben

t dg/gg/p zs la 1976. július 13.

a iv. magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartózkodó finn küldöttség tagjai - akik az elmúlt napokban a magyarországi testvérvárosok életével ismerkedtek- kedden visszaérkeztek budapestre, majd városnézésen vettek részt.

/folyt köv ./  
18.00/p

-40-

18<sup>50</sup>

bb.64. a finn....folyt/p

délután a küldöttség - élén kalevi kivistö közoktatási miniszterrel- megtekintette a parlamentet, majd a kongresszusi teremben dr. traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke tájékoztatót adott a magyar népköztársaság helyzetéről. jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság nagykövete./mti/

bb.65. felhasználható: 19 óra után

a moszkvai filharmónia vonósnégyesének hangversenye miskolcon

vid/gö/p la

1976. július 13.

a miskolci kossuth művelődési ház udvarában kedden a moszkvai filharmónia vonósnégyese mutatta be műsorát. az együttes prokofjev, csajkovszkij és ravel egy-egy művét szólaltatta meg.

a „muzsikáló udvar”, további koncertjein a magyar barokk trió, valamint a camerata hungarica együttes lép még majd fel.  
/mti/

embargó 19.15-ig!

bb.66. finn vendégeink a fővárosi művelődési házban

t dg/gg/p zs la

1976. július 13.

finn vendégeink kedden este a fővárosi művelődési házban megtekintették a kisz központi művészegyüttesének folklór műsorát.  
/mti/

felhasználható : 20 órától

bb.67. mária főhadnagy a viziszinpadon

vid/gö/p

la

1976. július 13.

huszka-szilágyi: mária főhadnagy című romantikus nagyoperettjét mutatta be kedden a győri kiskaludny színház társulata a rába medrében felállított viziszinpadon. az előadást szilágyi albert rendezte, a főbb szerepeket magyar mária, bede fazekas csaba és pongrácz imre jászai -díjas alakította./mti/

18.30/p

-41-

18<sup>00</sup>

bb.68. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la

1976. július 13.

mai bb.52.sz., 22.00 óráig em b a r g ó s hirünket  
/ Losonczi pál távirata a portugál köztársasági elnökhöz/

v i s s z a v o n j u k .

/mti/

-.-

bb.69. időjárásjelentés

p la

1976. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti július 13-án, kedden este:

fülledt idő

szerda estig időnként megnövekszik a felhőzet, továbbra is  
várható szórványosan zápor, zivatar. mérsékelt nyugati, északnyu-  
gati, a zivatarok idején élénk szél. Legmagasabb nappali hőmérsék-  
let 25-30 fok között várható. /mti/

-.-

bb.70. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig:

p la

1976. július 13.

- 64. a finn küldöttség látogatása a parlamentben
- 65. moszkvai vonósnégyes
- 66. a finn vendégek a fővárosi művelődési házban
- 67. a mária főhadnagy a győri viziszinpadon
- 68. szerk. figy.: a bb.52.számú hír visszavonása
- 69. időjárásjelentés
- 70. hírjegyzék. /mti/

20.40/p

-.  
-42-

21<sup>00</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. július 14. szerda

bb 1. balatoni filmvigjáték napok

i ró fe zs bh hgy

1976. július 14:

augusztus 16-19 között siófokon rendezik meg a balatoni  
filmvigjáték napok eseménysorozatát. a rendezvény célja, hogy  
fórumot teremtsen a magyar vigjátékoknak, s megpróbáljon bi-  
zonyos akadályokat elgördíteni a vigjátékok megszületésének  
utjából.

a szakmai tanácskozáson - amelyre szovjet, lengyel,  
csehszlovák, ndk-beli, romániai, gulgáriai és jugoszláviai  
filmrendezők is részt vesznek - képviseltetik magukat a  
műfaj ismert magyar alkotói, dramaturgjai, a stúdióvezetők  
és a vigjáték gondolatvilágához közelálló írók, például goda  
gábor és bertha bulcsu is. nem titkolt célja az eszmecserének,  
hogy változtasson azon a művészeti közvéleményben még elter-  
jedt és élő felfogáson, hogy a nevetetű filmek „olcsó”,  
alkotások, amelyek nem adnak rangot, művészi megbecsülést.

/folyt. köv./

- 1 -